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Durchschrift:

An die Kreistagsfraktionen/Kreistagsgruppen
von CDU, SPD, BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN, FDP und AfD im Kreistag Kleve sowie KTM
Hayduk

im Hause

zur Kenntnisnahme übersandt.

Mit freundlichen Grüßen

ierwers



Der Landrat
Kreis
Kleve

... mehr als niederrhein

Kreisverwaltung Kleve • Postfach 15 52 • 47515 Kleve

An die
Gruppe Vereinigte W^blei^emeinschaften
Kreis Kleve

ause

Fachbereich:
Abteilung:

Dienstgebäude:
Telefax:

Ansprechpartner/in:
Zimmer-Nr.:
Durchwahl:

(Bitte stets angeben) => Zeichen:
Datum:

Zentrale Verwaltung
Zentrale Dienste
Nassauerallee 15-23, Kleve
0282185-510
Frau Bormann
E.153
02821 85-161
1.2-102414
11.03.2024

Anmeldezahlen der Stadtranderholung; Ihre Anfrage vom 26.02.2024

Sehr geehrte Damen und Herren,

mit Ihrer vorstehend genannten Anfrage nehmen Sie Bezug auf Ihre Anfrage vom 18.12.2023
und die darauf ergangene Beantwortung und haben folgende Fragestellungen formuliert:

1. Wie hoch waren die Anmeldezahlen in den letzten 5 Jahren zur Stadtranderholung
am Fingerhutshof? Bitte pro Jahr und je Kommune auflisten.

2. Wie hoch waren die Anmeldezahlen in den letzten 5 Jahren zur Stadtranderholung
am Jugendzeltplatz in Kerken-Eyll? Bitte pro Jahr und je Kommune auflisten.

3. Wie wurde der Bedarf der Eltern und deren Wünsche zur Stadtranderholung in Ker-
ken-Eyll ermittelt?

4. Was wurde seitens des Kreises außerdem unternommen, um die Anmeldezahlen zur
Stadtranderholung zu erhöhen?

Ihre Fragestellungen beantworte ich wie folgt:

Zu 1 und 2:

Stadtranderholung Kommune 2019 | 2020 | 2021 | 2022 | 2023

Eyll

Kerken 136 71 76
Issum 76 28 31
Rheurdt 29 5 4

Straelen 34 23 37
Wachtendonk 85 51 35
Weeze 47 13 13

132 I 165
68
5
16
35
20

75
18
60
61
20

Fingerhutshof

Bedburg Hau 109 41 48
Kalkar 116 67 94
Kranenburg 5 8 10
Rees 119 74 72
Uedem 28 32 15
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Gesamt Eyll 407 I 191 I 196 I 276 | 399

Gesamt Fingerhutshof 377 222 239 I 291 413

Lieferanschrift Sprechzeiten
Kreisverwaltung Kleve montags bis donnerstags
Nassauerallee 15 - 23 von 09:00 bis 16:00 Uhr
47533 Kleve freitags von 09:00 bis 12:00 Uhr

Sparkasse Rhein.Maas Sparkasse Krefeld
IBAN:DE04324500000005001698 IBAN; DE51 320500000323112144
BIC;WELADED1KLE BIG: SPKRDE33

Postbank Köln
IBAN:DE32370100500027917501
BIG: PBNKDEFF

http:Wwww.kreis-kleve.de • e-mail: lnfo@kreis-kleve.de • Vermittlung: 02821 85-0
öffentliche Verkehrsmittel: NIAG-Bus-Linie 49 (City-Bus) bis Haltestelle Postamt, NIAG-Bus-Linie 54 oder RVN-Bus-Linie 70 bis Haltestelle Nassauerallee
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Zu 3 und 4:

Die Verlegung in die erste Ferienhälfte hatte vor allem organisatorische Gründe: Es gab in der
Vergangenheit für die Maßnahmen im Falle eins Personalausfalls der Leitung (z.B. Krank-
heit/Unfall/...) keine pädagogische Vertretung. Eine tatsächliche Erkrankung der Leitung wäh-
rend der Stadtranderholung (SRE) hat dieses Problem verstärkt deutlich gemacht. Um für alle
drei Stadtranderholungen für den Notfall eine pädagogische Vertretung sicherstellen zu können,
die grundsätzlich alle drei Maßnahmen kennt und den Vorbereitungsprozess der Maßnahmen
begleitet hat, ist es notwendig, dass die Maßnahmen parallel laufen.

Bis 2015 waren immer alle drei Maßnahmen parallel in der ersten Ferienhälfte der Sommerferi-
en.

2016 gab es ein Modellprojekt mit dem Versuch, ob die Stadtranderholung in Kerken-Eyll in der
zweite Ferienhälfte besser angenommen wird. Die letzten Jahre haben jedoch gezeigt, dass die
Anmeldungen in Eyll nur sehr schleppend verliefen und mit viel zusätzlichem Aufwand (zusätz-
liche Pressearbeit, zusätzliches Versenden von Anschreiben an die Schulen zwecks erneuter
Werbung) verbunden waren. Ebenfalls wurden die Eltern, die ihr Kind bereits in einer anderen
Woche angemeldet haben angeschrieben, ob ggf. Interesse besteht, das Kind ebenfalls in wei-
teren Wochen anzumelden. Nur so konnte eine Erhöhung der Anmeldezahlen erzielt werden.
Im Vergleich dazu waren die Plätze bei der Stadtranderholung am Fingerhutshof bereits nach
wenigen Tagen ausgebucht.

Hinzu kamen anhaltende Probleme bei der Suche von Betreuerinnen und Betreuer für die
Stadtranderholung in Eyll - vor allem für die 6. Ferienwoche. Dies war der Grund die Stadtrand-
erholung bereits 2023 erstmalig auf die 3. bis 5. Woche vorzuziehen.

In 2023 war die erste Woche der Stadtranderholung in Kerken-Eyll (3. Ferienwoche) relativ
schnell ausgebucht, während die Buchung der zweiten und dritten Woche (4 - 5. Ferienwoche)
weiterhin schleppender verliefen.

Die übrigen Fraktionen und Gruppen im Kreistag Kleve und das Kreistagsmitglied, das keiner
Fraktion oder Gruppe angehört, erhalten eine Ausfertigung dieses Schreibens zur Kenntnis.

Mit freundlichen Grüßen
***

Gerwers

l


